

自贡自流井区舒坪镇
污水处理厂出水排放达标

四川经济日报自贡讯(李小平 记者 陈家明)11月6日,记者前往自贡市自流井区舒坪镇污水处理厂,采访环保督察整改落实完成情况。“返流金鱼缸的水质一直保持在地表水4类,排放的清水达标标准领先全市污水处理厂……”正在出水口取水送检的工作人员刘前说。据悉,该厂今年3月底建成并通水试运行以来,送检的排放水质稳定达标。

舒坪镇污水处理厂于2017年7月开工建设,设计规模15000吨/天,分三期实施,项目总投资6500万元。该厂(一期)占地面积约30亩,设计处理规模为5000立方米/日,主要负责舒坪镇及园区生活污水及一定比例的工业污水处理任务。据了解,从截污管道输送的原水,经粗格栅过滤、沉沙池、厌氧池、MBR膜脱泥、消毒池等循环处理工艺流程后,进入中水回用池循环出水。

刘前说,厂里严格落实污水处理标准,全天24小时不间断在线监测,采集的数据同步传输到环保监察部门。记者看到,排放池的水很清澈,池壁上的排放闸、池底的防水电缆清晰可见。刘前将一个取水烧杯递过来,记者看到水质清澈,细闻无异味。刘前说,水质达到了《四川省岷江、沱江流域水污染排放标准》。

污水达标排放,水质改善群众满意吗?记者前往附近的金鱼缸采访。“以前金鱼缸的水又臭又咸,河水不能浇菜地。现在村里的菜农可以就近挑水浇菜了……”村党支部书记李孝崇说,从去年开始金鱼缸的水质在变清澈,沿河的5组、10组河边的石头背阴处都长出绿青苔了。对于水质改善带来的环境变化,村民都反映很好。

合江法王寺镇安全知识宣讲
走进夜校课堂

四川经济日报讯 很多安全事故都是因为人的安全意识不够,不重视安全问题造成的。近日,由四川省合江县法王寺镇安办组织的“安全知识进村社”农民夜校培训正式开班。

为充分发挥“农民夜校”联系群众、服务群众、教育群众、凝聚群众的优势,增强群众的安全意识与防范技能,镇政府首先对乡村干部开展安全知识培训学习,培训“农民夜校”教员;各村书写安全宣传标语进行安全宣传;镇上组织安全知识宣讲队,落实宣讲人员,深入全镇各村开展安全知识大宣传。

该镇安全知识进村社宣传培训活动于9月开始。按照乡村安全知识培训宣传大纲,此次活动着重在生产、交通、消防、用电、食品、药品、水域、儿童、校园、用气、地震、减灾等安全方面和农村治安、标志识别、职业病防治方面进行了宣传培训,为该镇筑牢幸福安康“安全网”打下了良好的基础。为了使这次安全知识宣传活动效果更好,镇安办还专门准备了安全知识宣传稿,镇广播站和各村每天进行1至2次广播宣传。

活动中,全镇干部、100多名村社干部、500多名党员和10000余群众受到了安全知识教育,增强了干部安全生产观念,提高了安全事故防范意识,有效发挥了“农民夜校”为民作用。

(徐利平 杨池能)

合江县河嘴村农民夜校
荔枝管护培训传技术

四川经济日报讯 近日,四川省农业科学院植物保护研究所伍文宪专家一行,在合江县虎头镇河嘴村农民夜校教室,为河嘴村村民带来了荔枝主要病虫害防治技术培训,共有50余名村民参加了培训。

伍文宪准备了精美的PPT,深入浅出地为大家授课。伍文宪向大家介绍了8种常见荔枝虫害、6种常见荔枝病害;讲解了主要病虫害防治方法,推介了5种常见的、有效的杀虫工具;介绍了作物病虫害的诊断和鉴定方法。

课堂上,村民们坐得整整齐齐,听得十分认真。“荔枝管护关乎我们的切身利益,老师讲课十分贴近现实,很多知识在日常生产中都用得上,收获特别多。”河嘴村村民罗雪梅说。

近年来,通过发展荔枝产业,大部分河嘴村村民增加了收入。在此背景下,河嘴村农民夜校以村民的需求为重要导向,既讲方针、政策,也进行生产技术培训。夜校将种植、管护经验丰富的“田专家”“土教授”组织起来,成立10人讲师团,已为村民无私地讲解荔枝栽培管护技术50余次,更邀请省、市、县专家到村授课6次。农民夜校影响力日益增强,参加夜校的村民越来越多。夜校融入了村民们的生活。

(徐斯 杨池能)

广汉三星堆城市污水处理厂
提标扩容工程技术装备国内领先

四川经济日报讯(曾善清 记者 钟正有 文/图)11月7日,记者在广汉市三星堆城市污水处理厂建设工地看见,整个现场一派热火朝天的景象,挖掘机手忙个不停,电焊火花四射,建设调试绿化紧锣密鼓有序推进。而广汉市住建局局长刘刚已在现场奋战二十余天,不分白天黑夜,攻坚克难,连续作战,督导指挥工程进度、质量。

刘刚告诉记者,三星堆城市污水处理厂提标扩容工程全面建成后,设防抗震为8级,工程总投资估算为2.1亿元,是广汉市历史上规模最大工程,处理等级达到目前全国最高水平。该工程采用德国进口先进设备,是全国技术装备领先的污水处理项目。目前,该提标扩容工程正式进入调试和试运行阶段。

三星堆城市污水处理厂提标扩容工程的进厂污水主要为城市生活污水,兼容不超过20%的工业废水,采用A2O+MBR膜池工艺,达到准地表水4类水体的排放标准。

处理后的水可以用于厕所冲洗、园林和农田灌溉、道路保洁、洗车、城市喷泉、冷却设备补充用水等,该住建局在三星堆城市污水处理厂配套建设了

3000吨/日的中水系统,可满足全市道路保洁和园林及灌溉要求。下一步,市住建局还计划新建2万吨中水回用厂,除市政清扫、绿化外,还将为企业提供生产用水。

现场工程技术人员向记者介绍,膜工艺采用目前世界上最先进的第三代转动平板膜技术,膜材质为PETS(奶材质),具备受损自封闭功能,通过膜的转动减少了膜片的污垢,也减少了能耗,寿命和效能超过中空纤维膜和第一代平板膜数倍。

随着广汉社会经济不断发展,城市人口不断增多,近年来该市相继建成鸭子河右岸雨污干管工程、城北东区污水干管和新平镇管网工程等污水管网。三星堆城市污水处理厂(原)的配套污水主管网总长度达到163.4公里,污水收集覆盖面积达43.72平方公里,服务人口21万余人,涵盖雒城及西外、北外、和兴、新平、新丰等周边乡镇。

据了解,三星堆城市污水处理厂(原)配套管网收集污水量枯水期约为5万吨/日,汛期超过5万吨/日,已超过污水处理厂设计处理能力。2016年12月,四川省环保厅发布了《四川省岷

江、沱江流域水污染物排放标准》,极大提高了污水处理厂出水排放标准,因此污水处理厂急需实施提标扩容改造。

该污水处理厂外接市政污水管网,污水通过污水管网流入厂区进水口,然后依次通过粗格栅、细格栅清污机,再通过精细格栅污水处理设备。污水经过粗格栅、细格栅、精细格栅3次处理过滤后,进入了A2O生化池。经过潜水搅拌机、回流泵、曝气管进行厌氧、缺氧、好氧等处理,再进入膜池进一步处理和紫外线消毒,就可以出明净水。再通过A2O生化池膜池处理后的水为中水,可用于厕所冲洗、园林和农田灌溉、道路保洁、洗车等。该污水处理厂实施提标改造和“扩建”后,污水日处理能力由原来的5万吨扩大到现在的10万吨。

近年来,随着该市环保“三大战役”的不断推进,污水处理更是走在前列。全市各乡镇早已陆续开展污水处理厂的修建和管理。除了三星堆城市污水处理厂,该市还新建了包括广汉工业集中发展区污水处理厂和雒南污水处理厂在内的12个乡镇污水处理厂(站)和24个乡镇场镇污水收集管网。新建乡镇污水主管网119



广汉市委书记张俊懿督导广汉市三星堆污水处理厂项目建设

公里(主管+支管总长约235公里),覆盖全市所有乡镇场镇。乡镇污水处理能力由0.954万吨/日提升为1.716万吨/日,服务7万余集镇居民,项目运行后每年减排COD1252吨,总氮156吨,总磷31吨。

为提升城市污水处理能力,广汉正努力新建(扩建)污水处理厂。预计到2018年底,广汉城市污水处理能力新增

6.5万吨/日,从目前的9万吨/日提高到15.5万吨/日,满足全市城市生活污水处理需求。同时,随着乡镇污水厂(站)的加快建设,今年底,乡镇场镇将实现污水处理全覆盖。污水处理厂(站)及配套管网建成后,基本实现城区污水处理率达到85%,工业园区达到100%、乡镇集镇达到65%的目标。

蓬安:党员先锋与贫困户“抱团”致富



鱼塘丰收

四川经济日报南充讯(郭安平 记者 张小星 文/图)南充市蓬安县龙蚕镇建设村党员先锋示范工程——蓬安产业大户等党员先锋群体参与示范项目,与其他贫困党员群众结成帮扶对子,帮助他们掌握实用技术,培育特色产业,拓宽致富路子,带动了贫困户行列。

近年来,蓬安根据贫困党员群众实际情况,实施结对精准帮扶,广泛发动党员致富带头人、党员产业大户等党员先锋群体参与示范项目,与其他贫困党员群众结成帮扶对子,帮助他们掌握实用技术,培育特色产业,拓宽致富路子,带动了

他们搞好生产经营,提升致富能力。同时,坚持用身边事激励身边人,充分发挥党员精准扶贫示范工程的规模效应,通过率先脱贫党员现身说法、经验交流、结对帮带等方式,带动其他贫困党员群众共同脱贫致富。

中江扎实开展“脱贫攻坚·人大代表在行动”活动

四川经济日报讯(记者 钟正有)在脱贫攻坚工作中,中江县各级人大代表踊跃参与,积极战斗在脱贫攻坚的第一线,争当政策的宣传员、脱贫攻坚的战斗员、县委决策的献计员,自觉履行人大代表的职责与使命,充分发挥自身优势,与贫困群众结亲交友,为精准脱贫贡献力量,以实际行动诠释了人大代表的责任与担当。

做实结对帮扶。对在中江县内选举产生的市人大代表及县、镇(乡)人大代表进行全覆盖动员,引导其参与脱贫攻坚,并在代表所在乡镇或所在部门联系的建档立卡贫困户中,确定结对帮扶贫困户,开展日常走访、宣传教育、规划发展等帮扶。

拓展帮扶内容。结合脱贫攻坚阶段工作重点及实际情况,适时组织人大代表开展专题调研和集中视察,直面问题短板,研讨对策与建议,并号召人大代表发挥身处农村一线、拥有各类资源、具有社会号召力等优势,通过收集社情民意、发展公益事业、动员社会捐赠等形式,贡献更多帮扶力量。

强化履职管理。利用简报、宣传栏、互联网、新闻媒体等载体,广泛宣传人大代表扶贫风采和先进事迹,对人大代表提出的问题建议做到“件件有回音,事事有落实”。并将参与脱贫攻坚情况作为人大代表履职评价的重要内容,记入《代表履职登记表》,作为年度述职、考核和换届连任的参考依据,以激发其履职积极性。2017年,共有367名人大代表联系帮扶贫困户523户,帮助协调落实项目385个,筹集物资67万元,提供信息、建议800余条。

除课堂讲授外,学员们还自发组织了“现身说法”和“讨论讲座”环节。白天,“土专家”“田博士”们交流创业经历、发展感悟、技术攻关,互相答疑解惑;晚上,学员们围绕不同的主题热烈讨论,言语交锋间,观点在碰撞,思路在转变。

大家一致表示,巩固自身发展、带动群众奔小康是一个持续深化、常学常新的过程,回去后将切实抓好学习成果的运用,学深悟透、融会贯通,找准结合点和着力点,确保学在深处、干在实处,奋力为青川“绿色崛起”建功立业。

赴浙大“充电”
青川40名致富“头雁”满载而归

四川经济日报广元讯(王维朱 朱思 记者 侯东)“内容实,紧扣乡村振兴发展实际,让人大开眼界!我们一定要把所学带回到家乡建设中!”近日,青川县40名农村致富“头雁”圆满完成了由青川县委组织部与浙江大学继续教育学院联合主办的青川县“农村致富带头人”专题培训班学习,大家收获满满。

乡村振兴和村级集体经济是课堂教学的重点。培训班邀请了来自原浙江省农业厅、浙江大学中国农村发展研究院等单位的6位专家教授,深入浅出地将“乡村振兴战略”的丰富内涵和重点任务进行了全面梳理。“老师们对政策和理论的讲解,让我们茅塞顿开、豁然开朗。我要把老师讲的理论知识吃透,带回去让村里的党员群众学习。”关庄镇群力村党支部书记王相平表示,学懂弄通乡村振兴的政策战略,脱贫致富就能走上快车道。

教学中,主办方特别注重聚焦实战,还把课堂搬进了发达地区乡村一线。在安吉县美丽乡村、龙坞茶镇等4个现场教学点,学员们近距离感受到了“党建+产业扶贫”“新农村建设与乡村旅游”“农业综合服务体”给农村群众带来的可喜变化。在安吉县大里村,学员们一边感受着特有的民俗乡情,一边勾勒着家乡的美丽乡村画面。“我将把这些好经验带回家,结合我们的实际情

况,对标补差,努力实现绿色生态的乡村振兴,不断提高群众生活的满意度和幸福感。”

除课堂讲授外,学员们还自发组织了“现身说法”和“讨论讲座”环节。白天,“土专家”“田博士”们交流创业经历、发展感悟、技术攻关,互相答疑解惑;晚上,学员们围绕不同的主题热烈讨论,言语交锋间,观点在碰撞,思路在转变。

眉山东坡区空气质量改善明显

三季度累计空气质量变化程度排名成都平原经济圈第一

四川经济日报眉山讯(刘继忠 记者 常坚)11月6日,四川省生态环境厅发布《关于2018年9月四川省(市、区)城市环境空气质量排名和三季度累计排名结果的通报》,眉山市东坡区三季度环境空气质量综合指数变化率为负16.1%,累计城市环境空气质量变化程度在成都平原经济圈68个(市、区)中排名第一,三季度累计城市空气质量变化程度在全省183个(市、区)中排名第4,空气质量改善明显。

近年来,东坡区将大气污染防治作为环保“一号工程”,大力调整产业结构,关停“散乱污”企业100余家,转型淘汰造纸企业10家,淘汰10蒸吨及以下燃煤锅炉36家,淘汰落后砖瓦企业7家;对48家挥发性有机物

企业开展专项整治,确保达标排放;强化“宣传、措施、管控、考核”四到位,推进秸秆禁烧常态化,今年农作物秸秆综合利用率达92%;按照“六个必须、六个不准”的要求,加强对道路、建筑施工场地的治理和管控;对重点路段增加洒水车洒水频次;对建筑施工工地内便道进行洒水降尘,施工场地覆盖防尘网,施工打围(板),运输土方车辆用毡布遮盖抑制扬尘。

据悉,为进一步改善东坡区空气质量,11月6日,公安、环保联合启动机动柴油货车排气污染综合整治工作,环保部门对柴油货车进行尾气抽测,公安部门对超标车辆处罚或罚款,并责令维修后到检验机构受检,不合格车辆严禁上路。

德阳旌阳区供销社在越西开展对口帮扶

四川经济日报讯(廖海燕 记者 钟正有)近日,德阳市旌阳区供销社党组书记、主任李丹带队组织干部及部分农民专业合作社人员到越西县开展对口帮扶工作。

在越西县供销社工作人员陪同下,李丹一行先后到越西县雪峰养殖农民专业合作社、越西县驿生态养殖专业合作社等5家专业合作社进行现场学习考察,并与专业合作社负责人进行了交流,进一步了解了当地各种产业的发展情况,并探讨合作及发展方向。

现场调研后,旌阳区供销社及越

西县供销社邀请部分合作组织负责人在越西县供销社召开了对口帮扶工作座谈会。双方就本地区产业结构、发展现状、产业发展思路进行了沟通交流,并就下一步产业对接与合作组织发展进行了探讨。

通过此次工作对接,两地供销社初步达成了双方对口帮扶合作的框架协议,建立联系会商机制,定期开展互访交流,协商推进各项扶贫工作;建立信息共享机制,及时总结对口帮扶协作经验,相互借鉴,推动两地合作组织发展,促进农民增收;搭建合作平台,促进两地合作组织的合作。

江安镇红岩村:贫困村吃上“旅游饭”

四川经济日报宜宾讯(记者 侯云春)“以前在土地刨食,现在村里人都吃上旅游饭了,前后对比,收入变化太大了!”宜宾市江安县江安镇红岩村68岁的张大爷感慨道。

红岩村有一片沉寂了200多年的古柿林,上世纪八九十年代,村民靠卖柿子为生。由于交通不便,红岩村村民出门卖柿很艰辛。近年来,经过当地政府的大力打造,如今的红岩村村民已经吃上了旅游饭。

近三年来,红岩村连续举办了三届柿子文化节,通过节俭、一定程度打响了古柿文化、传统农耕文化的名气,绮丽的自然风光被越来越多的人知晓。2017年,红岩村获得“省级旅游扶贫示

范村”称号;2018年,红岩村打造的“柿子部落”景区顺利通过了国家3A级景区初验。红岩村村民集体收入不断增加,进一步提振了乡村振兴的信心。

“道路是决定红岩村群众命运的生生死死。正是因为改革开放不断深入,农村公路建设标准不断提高,交通扶持政策优先向农村贫困地区倾斜,才有了红岩村今天的景象,有了红岩村坚定走旅游产业发展道路的决心。”马昌贵是江安县江安镇分管交通的负责人,在乡镇工作几十年的他,一路见证了红岩村从无一寸公路,到如今公路四通八达;见证了红岩村从一个不被世人知晓的小山村,蜕变成小有名气的旅游文化村,直叹变化是如此之大。

中铁科研院设计院强化内控
推出《党政制度办法文件汇编》

四川经济日报讯 中铁科研院设计院于11月7日推出《党政制度办法文件汇编》,旨在进一步强化内控管理,理顺党建工作机制,加强行政管理,推进群团工作,促进企业健康、可持续发展,使各项工作有章可循。

《党政制度办法文件汇编》共两卷,收录了97个制度办法文件,共1066页,67万字,涉及质量安全、生产经营、党建、宣传、纪检、工会工作、财务管理等。该《汇编》充分结合企业发展战略需要,依据上级有关制度办法和文件要求,以规范管理、压实责任、转变作风为目的,以做强做优设计院内控管理为基础,强化各项工作的针对性和可操作性,全面梳理工作流

程,检视责任死角,明确工作要求,完善程序漏洞,构建流程清晰、操作性强的长效工作机制。

《汇编》内容涵盖宣贯党的十九大精神、落实党风廉政建设“两个责任”、研究讨论企业重大经营管理事项、贯彻落实“三重一大”决策等重点工作的,对各项业务管理以及会议、学习等均作出明确规定,从根本上约束了管理行为,进一步优化了内控体系,使企业各项制度更加精细化、规范化。该《汇编》对进一步完善从严治企制度体系,提升管理水平,助力企业改革发展具有重要的指导、推进作用,为实现设计院内控管理目标提供了有效保障。(彭涛 石维明)